Solution fiche TD n°3

1. Taux de croissance des primes émises

brute nettes

Primes émises 2018 5002372639 4018923 338

Primes émises 2017 4802 292 227 3866 601 363

Taux de croissance des primes émises 1,04 1,04

* Taux de croissance des primes émises brutes= 5002372639/4802292227
= Taux de croissance des primes émises brutes = 1,04
* Taux de croissance des primes émises nettes= 4018923338/3866601363
= Taux de croissance des primes émises nettes= 1,04

Commentaire:

Les primes émises brutes/nettes de 2018 ont évolué de 4% par rapporta 2017.

2. Taux de croissance des primes acquises

brutes nettes
Primes acquises 2018 4981792 459 4 035580 052
Primes acquises 2017 4734127 618 3759293136
Taux de croissance des primes aqcuises 1,05 1,07

* Taux de croissance des primes aqcuises brutes=4981792459/4734127618

= Taux de croissance des primes aqcuises brutes = 1,05

* Taux de croissance des primes aqcuises nettes= 4035580052/3759293136

= Taux de croissance des primes aqcuises nettes= 1,07

Commentaire:

Les primes acquises brutes de 2018 ont évolué de 5% par rapport a 2017 tandis que les primes
acquises nettes de cette année ont évolué de 7% par rapporta 2017.

3. Taux de rétention des primes

Primes émises nettes 2018

4018923 338

Primes émises brutes 2018

5002372639

Taux de rétention des primes

0,80

Taux de rétention des primes=4018923338/5002372639

= Taux de rétention des primes=0,8
Commentaire:

La société conserve 80% de ses primes et 20% d'entre elles sont cédées a la réassurance

4. Ratio de sinistralité

Bruts (e)

Nets (e)

Charges des sinistres 2018

2205331132

1924 668 122

Primes acquises 2018

4981792 459

4 035 580 052

Ratio de sinistralité 2018

0,44

0,48
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Ratio de sinistralité (brut) = 2205331132/4981792459

= Ratio de sinistralité = 0,44

Ratio de sinistralité (net) = 1924668122/4035580052

= Ratio de sinistralité = 0,48

Commentaire:

Les charges des sinistres représentent 44% des primes acquises brutes et elles représentent
48% des primes acquises nettes.

5. Ratio combiné

Bruts (e) Nets (e)
Charges des sinistres brutes 2018 2205331132 1924 668 122
Frais de gestion de la police 2018 83590 005
Primes émises brutes 2018 5002 372639 4018923 338
Ratio combiné 0,46 0,50

Ratio combiné=2205331132+83590005 /5002372639

= Ratio combiné=0,46

Ratio combiné= 1924668122+4018923338/83590005

= Ratio combiné=0,5

Commentaire: Puisque le ratio (brut/net) est inférieur a 1, en 2018, la compagnie est rentable.

6. Ratio sur le résultat technique

Brut Net
Résultat technique 747 823 742 322953228
Primes émises 5002 372639 4018923 338
Primes acquises 4981 792 459 4 035580052
Ratio sur le résultat technique (primes émises) 0,15 0,08
Ratio sur le résultat technique (primes acquises) 0,15 0,08

* Ratio sur le résultat technique brut (primes émises) = 747823742/5002372639
Ratio sur le résultat technique brut (primes émises)= 0,15

* Ratio sur le résultat technique net (primes émises)=322953228/4018923338
Ratio sur le résultat technique net (primes émises)=0,08

* Ratio sur le résultat technique brut = 747823742 /4981792459

Ratio sur le résultat technique brut= 0,15

* Ratio sur le résultat technique net=322953228/4035580052

Ratio sur le résultat technique net=0,08

Commentaire:

Le résultat technique représente 15% des primes émises brutes et il représente 8% des
primes émises.
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7. Ratio sur le résultat financier

Brut | Net
Résultat financier 230801 587
Primes émises 5002372639 4018923 338
Primes acquises 4981 792 459 4 035580 052
Ratio sur le résultat financier (primes émises) 0,046 0,057
Ratio sur le résultat financier (primes acquises) 0,046 0,057

* Ratio sur le résultat financier brut (primes émises) = 230801587/5002372639
Ratio sur le résultat financier brut (primes émises)= 0,046

* Ratio sur le résultat financier net (primes émises)=230801587/4018923338
Ratio sur le résultat financier net (primes émises)= 0,057

* Ratio sur le résultat financier brut (primes acquises)=230801587/4981792459
Ratio sur le résultat financier brut (primes acquises)= 0,046

* Ratio sur le résultat financier net (primes acquises)=230801587/4035580052
Ratio sur le résultat financier net (primes acquises)= 0,057

Commentaire:

Le résultat financier brut représente 5% des primes émises/acquises brutes et il représente 6%
des primes émises/acquises nettes.

8. Ratio sur résultat net

Brut Net
Résultat net 887 226 325 462 355811
Primes émises 5002 372639 4018923 338
Primes acquises 4981792 459 4 035580 052
Ratio sur le résultat net (primes émises) 0,18 0,115
Ratio sur le résultat net (primes acquises) 0,18 0,115

Ratio sur le résultat net des opérations brutes (primes émises) = 887226325/5002372639
Ratio sur le résultat net des opérations brutes (primes émises)= 0,18

* Ratio sur le résultat net (net de réassurance des primes émises)=462355811/4018923338
Ratio sur le résultat net (net de réassurance des primes émises)=0,115

* Ratio sur le résultat net des opérations brutes (primes acquises)= 87226325/4981792459
Ratio sur le résultat net des opérations brutes (primes acquises)=0,18

* Ratio sur le résultat net (net de réassurance des primes acquises) = 462355811/4035580052
Ratio sur le résultat net (net de réassurance des primes acquises)=0,0115

Commentaire:

Le résultat net représente 18% des primes émises/acquises brutes et il représente 12% des
primes émises/acquises nettes.

9. ROE
Brut Net
Résultat net 887 226 325 462 355811
Capitaux propres 3427570433
ROE 0,259 | 0,135
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ROE (brut) =887226325/3427570433

*ROE (brut)=0,259

ROE (net)=462355811/3427570433

*ROE ( net)=0,135

Commentaire:

Le résultat net des opérations brutes rerpésente 3% des capitaux propres et les résultat net (net
de réassurance) représente 14% des capitaux propres.
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